

五、「G8八國教育大臣會議」總結方案建議各國於十年內增加兩倍留學生事

四月於東京及沖繩首次召開之G8八國教育大臣會議總結括方案於四日出爐。該方案中訂定日後各國於二〇一〇年時應戮力增加二倍留學生人數外，同時力求提供國際網際網路讓學生學習國外大學課程，各國大學並應訂定承認該學分之辦法。

召開七月沖繩會議（八國高峰會議）之前，提前於東京（四月一日、四月二日）及沖繩（四月三日）舉行此次G8八國教育大臣會議之用意，乃在凝聚各國對高峰會議主要議題的「教育問題」的共識。該總結方案預定於「東京宣言」中發表，內容亦已獲得小淵前首相之承認。

該總結方案對有關留學生問題建議，各國應致力於接納及派遣留學生，留學生總人數以目前之兩倍為目標。日本決定以增加兩倍留日學生人數（一九九九年約為五萬六千人）、及赴海外之日本留學生人數（一九九八年約為六萬四千人）為目標，同時也決定大幅提高留日學生及就學生的獎學金金額（現每月為五萬二千日圓）。

「G8八國教育大臣會議」總結方案要旨：

社會變遷中教育所面臨的挑戰

- 提出讓學習者感到富有魅力的學習方法
- 為設置「培育學生的道德及連帶感精神」的學習環境，須建立國際性協助關係。

終生學習及遠距教育

- 在大學課程及研究中，活用國際網際網路及衛星通訊，並與開發中國家協調及鼓勵互換各國大學間之學分。

教育改革與資訊通訊技術

- 為避免掌握最新資訊者及未掌握最新資訊者之間的落差，各國均應讓教師學會使用電腦。
- 為了讓教員、研究者及技術者能共同分享電腦教學資訊，須成立國際性網際網路。

加強學生、教員、研究者及行政官之間的國際交流

- 大幅加強留學生的交流規模，今後十年間交流人數預計增加一倍。
- 協助大學外國語教育課程。